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Αφροδίτη Νέστορα

Απόστολος Πάνας

Η Ελλάδα ως Πυλώνας Σταθερότητας: 
Η στρατηγική ανταπόκριση στην κρίση 
της Μέσης Ανατολής

Η Ελλάδα απέναντι στις εξελίξεις 
στη Μέση Ανατολή: “Σταθερότητα, 
διπλωματία και ευθύνη”

Τιμή στους θεσσαλονικείς Εβραίους που χάθηκαν στο Ολοκαύτωμα

Στις κάλπες αυτήν την Κυριακή το ΠΑΣΟΚ για 
την ανάδειξη των συνέδρων του. Μία μάχη με 
φαβορί, αλλά και πολλές αναμενόμενες ανατρο-
πές, στο πεδίο των εσωκομματικών συσχετι-
σμών. Μέχρι την τελευταία στιγμή τα στρατό-
πεδα θα δώσουν σκληρή μάχη, καθώς υπάρχει 
τεράστιος ανταγωνισμός.

Μάχη σε δύο μέτωπα για την εύρυθμη λειτουργία της 
πόλης και την αναβάθμιση της καθημερινότητας των 
πολιτών δίνει ο δήμος Θεσσαλονίκης, εντατικοποιώ-
ντας τους ελέγχους από τη μία πλευρά για την τήρηση 
του κανονισμού καθαριότητας και από την άλλη πλευ-
ρά για την αποκατάσταση της ασφάλειας σε κεντρι-
κούς πεζόδρομους της πόλης μέσα από τον περιορι-
σμό της αυθαίρετης διέλευσης δικύκλων.

Πόσο έχουν ανέβει οι τιμές των καυσίμων μετά τον πό-
λεμο στη Μέση Ανατολή και τι προβλέπουν τα μέτρα 
που ανακοίνωσε η κυβέρνηση.

Που θα στηθούν 
οι κάλπες του ΠΑΣΟΚ 
στη Θεσσαλονίκη

Ανοικτά πεζοδρόμια και 
καθαριότητα τα δύο μέτωπα 
του δήμου Θεσσαλονίκης 

Τι σημαίνει στην πράξη 
το πλαφόν στα περιθώρια 
κέρδους στα καύσιμα

Αυξάνεται η γαλάζια συσπείρωση και τα δη-
μοσκοπικά ποσοστά για τη Νέα Δημοκρατία.  
Ποιοί εισηγούνται στον Κυριάκο Μητσοτάκη 
πρόωρες εκλογές και τι απαντάει ο ίδιος.

Στις 11.00 το πρωί της Κυριακής 15 Μαρτίου θα 
πραγματοποιηθεί από τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης 
Στέλιο Αγγελούδη η επίσημη έναρξη των έργων ανά-
πλασης της πλατείας Ελευθερίας με την αξιοποίησή 
της ως πάρκου αναψυχής αλλά και ως χώρου μνή-
μης για τα θύματα του Ολοκαυτώματος. Η πλατεία 
Ελευθερίας, το ιστορικό σημείο όπου γράφτηκαν με 
μελάνι φρίκης μερικές από τις πιο σκοτεινές σελί-
δες της ιστορίας, ετοιμάζεται να μεταμορφωθεί σε 
ένα φωτεινό τοπόσημο, που θα θυμίζει σε κάθε δι-
ερχόμενο το χρέος της μνήμης.

Λίγα λεπτά αργότερα θα ξεκινήσει η πορεία μνή-
μης, που καθιερώθηκε από τον αείμνηστο δήμαρ-
χο Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη, με αφορμή τη 
συμπλήρωση 83 χρόνων από την αναχώρηση του 
πρώτου συρμού για το κολαστήριο του Άουσβιτς.

Η “συσπείρωση γύρω 
απο τη σημαία” και 
τα σενάρια πρόωρων 
εκλογών

Αρχίζουν οι εργασίες στην πλατεία Ελευθερίας
συμβολικά πριν την αυριανή “Πορεία Μνήμης”
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Στην πολιτική επιστήμη αναφέρεται ως “rally around the flag effect” (Συσπείρω-
ση γύρω απο τη σημαία) και αφορά τη συσπείρωση των πολιτών γύρω απο την 
εκάστοτε κυβέρνηση σε περιόδους κρίσεων, διεθνών εντάσεων, εθνικής απειλής 
κλπ.  Αυτό οδηγεί σε αύξηση της δημοτικότητας και άρα και των δημοσκοπικών 
ποσοστών μιας κυβέρνησης ή ενός ηγέτη.  Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας 
βλέπει το τελευταίο διάστημα με τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή, τα ποσοστά 
της να ανεβαίνουν εμφανώς, όπως κατέγραψαν οι δημοσκοπήσεις της τελευ-
ταίας εβδομάδας, κάτι που αποδίδεται στις άμεσες κινήσεις της σε αμυντικό 
επίπεδο κυρίως σε ότι αφορά την ασφάλεια της Κύπρου και οδήγησε και στην 
αύξηση της συσπείρωσής της και σε εισροές απο τα δεξιά της.  Η δε εικόνα της 
κυβέρνησης και του πρωθυπουργού αναμφίβολα ενισχύθηκε και την τριμερή 
που πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο, παρουσία και του προέδρου της Γαλλίας 
Εμμανουέλ Μακρόν.

Οι εισηγήσεις για εκλογές

Η άνοδος των ποσοστών του κυβερνώντος κόμματος πρόσθεσε ένα ακόμη επι-
χείρημα σε όσους εισηγούνται στον πρωθυπουργό να προχωρήσει σε προκήρυ-
ξη πρόωρων εκλογών όταν η ένταση στη Μέση Ανατολή καταλαγιάσει.  Μεταξύ 
των επιχειρημάτων όσων υποστηρίζουν την πρόταση για κάλπες είναι όχι μόνο 
η ευνοϊκότερη συγκυρία που διαμορφώνεται για τη Νέα Δημοκρατία βάσει των 
αποτελεσμάτων των ερευνών αλλά και το ότι έτσι θα υπάρξει αιφνιδιασμός κομ-
μάτων που τώρα διαμορφώνονται και είναι υπο ίδρυση, όπως των Αλέξη Τσί-
πρα και Μαρίας Καρυστιανού, ίσως και του Αντώνη Σαμαρά. 

Καίτοι βέβαια ουσιαστικά και ενόψει του Συνεδρίου της τον Μαϊο η Νέα Δημο-
κρατία κινητοποιείται κομματικά, κάτι που ενισχύει σχετικά σενάρια και εκτι-

μήσεις για πρόωρες κάλπες, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επιμένει να απορρίπτει 
τις εισηγήσεις αυτές και να επιμένει πως οι εκλογές θα γίνουν στο τέλος της 
κυβερνητικής θητείας, την άνοιξη του 2027.  Συνεργάτες του τονίζουν πως δεν 
έχει αλλάξει κάτι στη θεσμική του προσέγγιση για το ότι οι εκλογές πρέπει να 
πραγματοποιούνται στο τέλος της τετραετίας. 

Τα σενάρια διέψευσε και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης στην 
ενημέρωση των πολιτικών συντακτών, λέγοντας πως: “Οι εκλογές θα γίνουν, 
όπως έχει πει ο Πρωθυπουργός, το 2027 και θεωρώ, χωρίς να υποτιμώ κάθε 
μέτρηση, σε κάθε χρονική περίοδο, ότι αυτή τη στιγμή δεν είναι το μείζον η ανά-
λυση των δημοσκοπήσεων. Έχουν την αξία τους, τις βλέπουμε όλοι με προσοχή, 
η κυβέρνηση, τα κόμματα της αντιπολίτευσης, αυτή τη στιγμή, είναι η χώρα μας 
να αντιμετωπίσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο άλλη μία έκτακτη κατάσταση, 
η οποία συμβαίνει πολύ κοντά μας”.  

Η ανακοίνωση των μέτρων

Την ίδια ώρα στο πλαίσιο της αντιμετώπισης των επιπτώσεων στην οικονομία 
του πολέμου στη Μέση Ανατολή η κυβέρνηση ανακοίνωσε μέτρα που θέτουν 
πλαφόν στο περιθώριο κέρδους στα καύσιμα και σε βασικά είδη των σούπερ 
μάρκετ.  Η ακρίβεια είναι άλλωστε ένα απο τα μεγαλύτερα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι πολίτες και απο τους μεγαλύτερους πονοκεφάλους για την 
κυβέρνηση και με την κίνηση αυτή θέλησε να στείλει το μήνυμα της άμεσης λή-
ψης μέτρων ώστε να μην εμφανιστούν φαινόμενα αισχροκέρδειας και  τα νοικο-
κυριά να μην δουν πρόσθετες απώλειες στα πραγματικά εισοδήματά τους που 
ήδη περιορίζονται απο τον πληθωρισμό.  Διαμηνύουν δε απο την κυβέρνηση 
πως αναλόγως των εξελίξεων θα υπάρξουν και νέες παρεμβάσεις αν χρειαστούν.

Πολιτική Ανάλυση
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Σαν αύριο, Κυριακή 15 Μαρτίου, πριν 83 χρόνια απο 
το σιδηροδρομικό σταθμό Θεσσαλονίκης αναχωρού-
σε ο πρώτος συρμός για τα ναζιστικά στρατόπεδα συ-
γκέντρωσης γεμάτος με εβραίους συμπολίτες μας.  Ως 
τον Αύγουστο της ίδιας χρονιάς ακολούθησαν άλλα 18 
δρομολόγια του θανάτου. Στο Ολοκαύτωμα εξοντώθη-
κε το 96% των εβραίων της Θεσσαλονίκης.  Με την “Πο-
ρεία Μνήμης” που θα πραγματοποιηθεί αύριο η πόλη 
τιμά της μνήμη τους και δείχνει ότι -πλέον- δεν ξεχνάει 
την ιστορία της.  

Η πορεία μνήμης με προορισμό τον Παλιό Σιδηροδρο-
μικό Σταθμό έχει ως σημείο αφετηρίας την πλατεία 
Ελευθερίας.  Εκεί όπου τον Ιούλιο του 1942 οι γερμα-
νοί κατακτητές συγκέντρωσαν τους άρρενες εβραίους 

συμπολίτες μας για απογραφή για να τους στείλουν σε 
καταναγκαστικά έργα, σηματοδοτώντας την έναρξη 
του μαρτυρίου τους.  

Εμείς, στη Θεσσαλονίκη αυτόν τον τόπο τον είχαμε 
επί δεκαετίες πάρκινγκ.  Επιτέλους την Κυριακή συμ-
βολικά θα θεμελιωθεί το έργο ανάπλασης του χώρου 
σε πλατεία και πάρκο μνήμης για τους Εβραίους.  Μια 
οφειλόμενη τιμή, μια πράξη που έπρεπε να έχει γίνει 
και δεν θα έπρεπε να συναντά αντιδράσεις.  Συνάμα, ο 
χώρος που ήταν η κεντρική πλατεία της πόλης αποδί-
δεται ως ανοικτός δημόσιος χώρος, που τόσο χρειάζό-
μαστε, σε όλους τους πολίτες. Αύριο λοιπόν ειναι μια 
σημαντική μέρα που αφορά και το χθες και το αύριο 
της Θεσσαλονίκης μας. 

Η “συσπείρωση γύρω απο τη σημαία” 
και τα σενάρια πρόωρων εκλογών
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Η... ενδιαφέρουσα πολιτική πορεία της Νιόβης Παυλίδου

Ποιοι δεν πήγαν στον Αλέξη Τσίπρα 
στην εκδήλωση της Θεσσαλονίκης

To δείπνο του Καράογλου μετά 
την ανακοίνωση της υποψηφιότητάς του

Στα πρόσωπα που ανακοινώθηκαν στη 2η λίστα με τη διεύρυνση του ΠΑΣΟΚ, 
συμπερίληφθηκε και η καθηγήτρια του Πολυτεχνείου Θεσσαλονίκης Νιόβη 
Παυλίδου. Η πολιτική της πορείας έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον καθώς για πρώτη 
φορά μπήκε στην πολιτική το 2015 ως υποψήφια περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας με την παράταξη “Πολίτες Μπροστά” με την στήριξη της “Ελιάς”, 
δηλαδή κατά βάση του ΠΑΣΟΚ που τότε άλλαζε ονόματα. Αργότερα την ίδια 
χρονιά πέρασε στο “Ποτάμι” και ήταν υποψήφια βουλευτής στην Α’ Θεσσαλονί-
κης. Υποψήφια βουλευτής στην Α’ Θεσσαλονίκης ήταν και στις εκλογές του 2019 
αλλά αυτή τη φορά με τη Νέα Δημοκρατία. Το 2020 δε προτάθηκε απο τη διοί-
κηση Τζιτζικώστα και εκλέχθηκε με την αυξημένη πλειοψηφία που απαιτείται 
Συμπαραστάτρια του Πολίτη και της Επιχείρησης στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας. 

 Αρκετές ήταν οι απουσίες που καταγράφηκαν την Παρασκευή στην πρώτη συ-
γκέντρωση της πρωτοβουλίας για την ανασύνθεση του προοδευτικού χώρου. 
Η παρουσία του Αλέξη Τσίπρα λειτούργησε ως μαγνήτης για τον απλό κόσμο, 
που γέμισε με το παραπάνω την αίθουσα « Μ. Αναγνωστάκης» του δημαρχεί-
ου Θεσσαλονίκης. 

Στην εκδήλωση υπήρχαν από βουλευτές μόνο η Κατερίνα Νοτοπούλου. Ο Χρή-
στος Γιαννούλης δεν ήταν εκεί, αν και κάποιοι εντόπισαν τον γιο του. Από πρώ-
ην βουλευτές ήταν ο Κώστας Καρπουχτσής και ο Γιώργος Κύρκος Επίσης απών 
ο Χάρης Τσιόκας. Ο πρώην βουλευτής έχει ταχθεί υπέρ της συνεννόησης του 
χώρου και έχει βρεθεί σε πολλές ανάλογες εκδηλώσεις. Ο Αντώνης Σαουλίδης 
εκ των ομιλητών στην παρουσίαση της Ιθάκης, όταν αυτή έγινε στη Θεσσαλο-
νίκη. Τότε που η παρουσία του είχε σηκώσει πολύ σκόνη.
 
Από τους υποψήφιους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. στις τελευταίες εκλογές θα 
περίμενε κανείς να δει στην αίθουσα τους Γιάννη Αμανατίδη, Αλέξανδρο Τρι-
ανταφυλλίδη, τον Χρήστο Ρόκο – ήταν πάντως ο αδερφός του – τον Γιάννη 
Μυλόπουλο. Παρών ο Άρης Στυλιανού και η Νεκταρία Αγγελάκη. Σχεδόν ανύ-
παρκτη και η παρουσία στελεχών της τοπικής αυτοδιοίκηση.

Το τραπέζι στους βουλευτές εκτός Θεσσαλονίκης που παραβρέθηκαν στην εκδή-
λωση ανακοίνωσης της υποψηφιότητάς του για την Περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας έκανε χθες το βράδυ ο βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ Θόδωρος 
Καράογλου. 

Στην εκδήλωση το παρών έδωσαν πάνω από 30 γαλάζιοι βουλευτές από όλη τη 
χώρα και συγκεκριμένα: Δημήτρης Αβραμόπουλος (Ηλείας), Ευρυπίδης Στυλια-
νίδης (Ροδόπης), Χρήστος Μπουκώρος (Μαγνησίας), Γιώργος Βλάχος (Ανατολι-
κής Αττικής), Δημήτρης Μαρκόπουλος (Β’ Πειραιά), Γιώργος Γεωργαντάς (Κιλκίς), 
Δημήτρης Κούβελας (Α’ Θεσσαλονίκης), Στράτος Σιμόπουλος (Α’ Θεσσαλονίκης), 
Αννα Ευθυμίου (Α’ Θεσσαλονίκης), Κώστας Γκιουλέκας (Α’ Θεσσαλονίκης), Διαμα-
ντής Γκολιδάκης (Α’ Θεσσαλονίκης), Φάνης Παπάς (Β’ Θεσσαλονίκης), Θεόφιλος 
Λεονταρίδης (Σερρών), Φώντας Μπαραλιάκος (Πιερίας), Άννα Μάνη Παπαδημη-
τρίου (Πιερίας), Σπύρος Κουλκουδίνας (Πιερίας), Τάσος Μπαρτζώκας (Ημαθίας), 
Στέλλα Αραμπατζή (Ημαθίας), Γιάννης Γιώργος (Χαλκιδικής), Σταύρος Παπασω-
τηρίου (Φλώρινας), Μαρία Αντωνίου (Καστοριάς), Αγγελική Δεληκάρη (Καβάλας), 
Στάθης Κωνσταντινίδης (Κοζάνης), Βασίλης Γιόγιακας (Θεσπρωτίας) και Γιώργος 
Κωτσός (Καρδίτσας). 

Στο τραπέζι που έγινε στο Iberico έδωσαν επίσης το παρών ο πρώην υφυπουρ-
γός και βουλευτής Σερρών Τάσος Χατζηβασιλείου και ο πρώην αντιπρόεδρος 
της Κομισιόν Μαργαρίτης Σχοινάς, διαψεύδοντας δημοσιεύματα που συμπερι-
λαμβάνουν το όνομά του σε σενάρια υποψηφιότητας στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας. 
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Στις κάλπες αυτήν την Κυριακή το ΠΑΣΟΚ για την ανάδειξη των συνέδρων του. 
Μία μάχη με φαβορί, αλλά και πολλές αναμενόμενες ανατροπές, στο πεδίο των 
εσωκομματικών συσχετισμών. Μέχρι την τελευταία στιγμή τα στρατόπεδα των 
επικεφαλής θα δώσουν σκληρή μάχη, καθώς υπάρχει τεράστιος ανταγωνισμός.  
Η γενική εικόνα που υπάρχει είναι πως ο Νίκος Ανδρουλάκης διατηρεί ισχυρό 
προβάδισμα. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ φαίνεται να ελέγχει απόλυτα την κατά-
σταση και ο στόχος του να έχει λίγο πάνω ή λίγο κάτω από ένα 60% των συνέ-
δρων δείχνει να είναι εφικτός. Από εκεί και πέρα όμως αρχίζουν οι ανατροπές. 
Πολύ δραστήριος είναι ο Μανώλης Χριστοδουλάκης που πηγαίνει για την μεγά-
λη έκπληξη. Για κάποιους βλέπει ακόμη και την δεύτερη θέση. 

Επίσης σημαντική κινητοποίηση δείχνει η πλευρά Γερουλάνου. Ο πρώην 
υπουργός επιθυμεί να βρεθεί αυτός στην δεύτερη θέση, ώστε να κατοχυρωθεί, 
ως το «νούμερο δύο» του κόμματος.

Περίεργες καταστάσεις παρατηρούνται στο επιτελείο του Χάρη Δούκα. Ο δή-
μαρχος Αθηναίων φαίνεται να μείνει πίσω στην μάχη και αναμένεται να του 
κοστίσει ο περιορισμένος αριθμός συνέδρων που εκλέγονται από το λεκανοπέ-
διο. Όπως φαίνεται η αποχώρηση Χριστοδουλάκη, με τον οποίο είχαν συνερ-
γασία, του κόστισε στο εσωκομματικό επίπεδο. 

Στο νομό Θεσσαλονίκης ο Νίκος Ανδρουλάκης αναμένεται να σημειώσει μεγά-
λη νίκη. Ειδικά στην Β’ περιφέρεια που όπως όλα δείχνουν θα την κερδίσει 
συντριπτικά. Στην ίδια περιφέρεια πάντως σίγουρα θα πάει καλά τόσο η κ. Δι-
αμαντοπούλου, όσο και ο κ. Χριστοδουλάκης. 

Στην Α’ περιφέρεια η κατάσταση είναι λίγο διαφορετική, αφού εκτός από τον κ. 
Ανδρουλάκη, σημαντική ενισχυμένος αναμένεται να είναι ο κ. Γερουλάνος. Φυ-
σικά και εδώ αναμένεται να είναι πολύ καλή η παρουσία του κ. Χριστοδουλάκη. 
Ερωτηματικό αποτελεί ο Στέφανος Παραστρατίδης, ο οποίος κινούμενος κάτω 
από τα ραντάρ, έχει κάνει μεθοδική δουλειά.

Πως εκλέγονται οι σύνεδροι  

Να σημειωθεί πως στην  Α’ Θεσσαλονίκης θα εκλεγούν συνολικά 152 σύνεδροι 

και στη Β’ Περιφέρεια 110. Συγκεκριμένα 64 από τον δήμο Θεσσαλονίκης, 9 
από το δήμο Αμπελοκήπων - Μενεμένης, 21 από την Καλαμαριά, 18 από τον 
δήμο Κορδελιού - Ευόσμου, 23 από τον δήμο Νεάπολης - Συκεών και 17 από το 
δήμο Παύλου Μελά. Στη Β’ Θεσσαλονίκης εκλέγονται 110, από το δήμο Βόλβης 
12, από το δήμο Δέλτα 12, από το δήμο Θερμαϊκού 11, από το δήμο Θέρμης 
15, από το δήμο Λαγκαδά 21, από το δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη 15, από το δήμο 
Χαλκηδόνος 12, από το Ωραιόκαστρο 12.

Αξίζει να σημειωθεί πως δικαίωμα ψήφου στην εκλογική διαδικασία της 15ης 
Μαρτίου έχουν τα μέλη του κόμματος, καθώς και όσοι επιθυμούν να εγγρα-
φούν ακόμη και κατά την ημέρα της ψηφοφορίας. 

Οι κάλπες 

Οι κάλπες του ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη θα στηθούν: 

Για το Α΄-Β΄-Γ΄ Δημοτικό Διαμέρισμα στο δημαρχείο Θεσσαλονίκης, για το Δ στο 
πολιτιστικό κέντρο Τούμπας και για το Ε στην οδό Βασ. Όλγας 162 και 25ης 
Μαρτίου 24. Στην Καλαμαριά στο δημοτικό θέατρο Σταύρος Κουγιουμτζής, 
στον δήμο Ευόσμου- Κορδελιού στο δημαρχείο, στο δήμο Νεάπολης - Συκε-
ών στο δημαρχείο και στο δημοτικό κατάστημα Νεάπολης (πρώην δημαρχείο)  
Στο δήμο Αμπελοκήπων - Μενεμένης στο 3ο δημοτικό σχολειό, στον δήμο Παύ-
λου Μελά στο 1ο γυμνάσιο Σταυρούπολης. 

Στη Β’ Θεσσαλονίκης κάλπες θα στηθούν στο ΚΑΠΗ Σταυρού, στο παλιό δη-
μαρχείο Νέας Απολλωνίας, στο πολιτιστικό κέντρο Θέρμης, στο κοινοτικό κα-
τάστημα Τριλόφου, στο κοινοτικό κατάστημα Βασιλικών, στο συνεδριακό κέ-
ντρο Σίνδου, στην αίθουσα δημοτικού συμβουλίου Νέων Επιβατών, στο ΚΑΠΗ 
Μηχανιώνας, στην αίθουσα δημοτικού συμβουλίου Λαγκαδά, στο κοινοτικό 
κατάστημα Ζαγκλιβερίου, στο ΚΑΠΗ Σοχού. Στο Πέτρινο πολιτιστικό κέντρο 
Πυλαίας στο δημαρχείο Πανοράματος, στο ΚΑΠΗ Χαλκηδόνας στην αίθουσα 
δημοτικού συμβουλίου Κουφαλίων, στο παλιό δημαρχείο Αγίου Αθανασίου, 
στο δημαρχείο Ωραιοκάστρου και στο κοινοτικό κατάστημα Δρυμού.

Tην Κυριακή στις κάλπες το ΠΑΣΟΚ
Ισχυρό προβάδισμα Ανδρουλάκη 
για τις εκλογές των συνέδρων 



6

14 Μαρτίου 2026

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Tου

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Tου

Πυρήνα υποστηρικτών του Α. Τσίπρα, με άρωμα 
ΠΑΣΟΚ, φτιάχνει στη Θεσσαλονίκη ο Γ. Σιακαντάρης

Μυρίζει κρητικό μπαρούτι 
και όχι μόνο ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Τον δικό του πυρήνα, υποστηρικτών του Αλέξη Τσίπρα φτιάχνει στη Θεσσαλονί-
κη ο Γιώργος Σιακαντάρης. Ο επικεφαλής της ομάδας εργασίας για τη «σύγκλιση 
της Σοσιαλδημοκρατίας, της Ριζοσπαστικής Αριστεράς και της Πολιτικής Οικο-
λογίας», αυτής δηλαδή που θα φτιάξει το μανιφέστο του κόμματος του πρώην 
πρωθυπουργού, φέρεται να έχει προχωρήσει σε συζητήσεις και με στελέχη άλ-
λων κομμάτων.

Φυσικά το μυαλό όλων πηγαίνει στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και τη Νέα Αριστερά. Ωστόσο 
οι πληροφορίες της «Π», θέλουν να έχει μιλήσει και με στελέχη του ΠΑΣΟΚ εκ 
των οποίων κάποια είναι θετικά. Πρόκειται για στελέχη που ο κ. Σιακαντάρης 
γνωρίζει από παλιά και ειδικότερα από τη θητεία του ως επιστημονικός διευθυ-
ντής στο «ΙΣΤΑΜΕ Ανδρέας Παπανδρέου».

Όλα αυτά τα χρόνια διατηρούσε επαφές με αυτά τα στελέχη, οπότε αναλαμ-
βάνοντας ως επικεφαλής της ομάδας εργασίας φρόντισε να τα ενεργοποιήσει. 
Πρόκειται φυσικά για ανθρώπους, που δεν βρίσκονται στο περιβάλλον του Νί-
κου Ανδρουλάκη, αλλά χωρίς απαραίτητα να τάχθηκαν με κάποιον από τους 
υποψήφιους στις τελευταίες εσωκομματικές εκλογές.

Προφανώς όταν ο Σωκράτης Φάμελλος έλεγε πως «η δική μας απάντηση είναι 
η συγκρότηση ενός μαζικού αντιπολεμικού κινήματος», εννοούσε φυσικά την 
Μέση Ανατολή. Βέβαια ένα τέτοιο κίνημα, μάλλον θα πρέπει να στηθεί και εντός 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., αφού το κλίμα γίνεται ολοένα και πιο εκρηκτικό. Η σαφής αλ-
λαγή στάσης του Παύλου Πολάκη δείχνει πως πηγαίνουμε σε μία ανοιχτή σύ-
γκρουση. Πιθανό να γίνει αυτό στη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής, που 
είναι προγραμματισμένη για τις 21 Μαρτίου. Εκτός αν επιλέξει να  απασφαλίσει 
ο βουλευτής Χανίων στη συνεδρίαση της πολιτικής γραμματείας που θα γίνει 
την ερχόμενη εβδομάδα.

Ήδη πάντως τις προηγούμενες ημέρες υπήρξε ακόμη ένα επεισόδιο που φανε-
ρώνει τον ευρύτερο εκνευρισμό. Ο Παύλος Πολάκης επιτέθηκε τόσο διαδικτυα-
κά, όσο και δια ζώσης, στον εκπρόσωπο τύπου του κόμματος Κώστα Ζαχαριά-
δη. Αιτία η κατά τον βουλευτή Χανιών κακή εκπροσώπηση του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. από 
τον κ. Ζαχαριάδη. Τώρα το γιατί ο κ. Πολάκης έχει το δικαίωμα να φτάνει στο 
σημείο να μαλώνει δημόσια συντρόφους του είναι άλλο θέμα. Φανερώνει όμως, 

Φυσικά στον πυρήνα του κ. Σιακαντάρη αναμένεται να βρεθούν στελέχη που 
βρίσκονται στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., αλλά και τη Νέα Αριστερά. Πλέον μένει να δούμε 
πότε θα κάνει την εμφάνιση της η ομάδα υποστήριξης του Αλέξη Τσίπρα, που 
θα είναι η δεύτερη η οποία θα δημιουργηθεί στη Θεσσαλονίκη. Η πρώτη είναι 
αυτή που διοργάνωσε την εκδήλωση στην οποία βρέθηκε και ο πρώην πρωθυ-
πουργός.

Σε ότι αφορά το κείμενο αρχών του νέου εγχειρήματος αναμένεται να είναι έτοι-
μο προς το τέλος του Απριλίου. Ωστόσο άγνωστο είναι αν αυτό σηματοδοτήσει 
και την ανακοίνωση του νέου πολιτικού σχηματισμού. Πάντως κυκλοφορεί πως 
ίσως ο Αλέξης Τσίπρας επιλέξει την ημέρα των γενεθλίων του -28 Ιουλίου– για 
να το ανακοινώσει.

Πάντως αυτό που είναι σίγουρο είναι πως θα συνεχίσει τις περιοδείες του στην 
χώρα για την παρουσίαση της «Ιθάκης». Επόμενος σταθμός θα είναι η Αλεξαν-
δρούπολη και εκκρεμούν παρουσιάσεις στην Κρήτη, σίγουρα μία στο Ηράκλειο, 
τη Λαμία και όσες ακόμη κριθεί, ότι θα χρειαστούν. 

ότι πλέον από εσωκομματικά ήσυχος ο κ. Πολάκης έχει κάνει στροφή.
 
Μπλοκ στον Τσίπρα 
Την ίδια ώρα πάντως ολοένα και πληθαίνουν οι φωνές στελεχών που εκφράζουν 
παράπονα για τη στάση συντρόφων τους που πηγαίνουν στις παρουσιάσεις της 
«Ιθάκης» του Αλέξη Τσίπρα. Και αν αυτό μπορεί να είναι στα όρια του ανεκτού, 
καθώς πρόκειται για μία παρουσίαση βιβλίου, οι φωνές δυναμώνουν όταν πρό-
κειται για εκδηλώσεις υποστηρικτών του πρώην πρωθυπουργού. 

Αν και επίσημα δεν υπάρχει κάποιοι απαγορευτικό, ωστόσο πολλά είναι εκείνα 
τα στελέχη που βρίσκουν την όλη κατάσταση αφύσικη.

«Να δίνουμε εμείς μάχη επιβίωσης και κάποιοι άλλοι να κάνουν βόλτες σε ένα 
υπό ίδρυση κόμμα που θα το βρούμε απέναντι μας», ήταν το δεικτικό σχόλιο 
στελέχους του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Τα παράπονα αυτά πάντως αναμένεται να μεταφερ-
θούν και στην κεντρική επιτροπή του κόμματος. 
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Την Κυριακή 15 Μαρτίου ξεκινούν επισήμως τα έργα βιοκλιματικής ανάπλασης 
και, ακολούθως, η πορεία μνήμης προς τον παλαιό σιδηροδρομικό σταθμό

ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ Συμβολική έναρξη των έργων 
για το πάρκο μνήμης 83 χρόνια μετά την αναχώρηση 
του πρώτου συρμού για το Άουσβιτς

Στις 15 Μαρτίου 1943 αναχωρούσε από τη Θεσσαλονίκη το πρώτο τρένο του 
θανάτου με προορισμό το στρατόπεδο του Άουσβιτς - Μπίρκεναου, σηματοδο-
τώντας την αρχή της τραγικής εκτόπισης και εξόντωσης 50.000 Θεσσαλονικέων 
εβραϊκής καταγωγής. Ογδόντα τρία χρόνια μετά, ακριβώς την ίδια ημερομη-
νία, γίνεται ένα καθοριστικό βήμα για τη δικαίωση της μνήμης τους. Η πλατεία 
Ελευθερίας, το ιστορικό σημείο όπου γράφτηκαν με μελάνι φρίκης μερικές από 
τις πιο σκοτεινές σελίδες της ιστορίας, ετοιμάζεται να μεταμορφωθεί σε ένα 
φωτεινό τοπόσημο, που θα θυμίζει σε κάθε διερχόμενο το χρέος της μνήμης.
 
Στις 11.00 το πρωί της Κυριακής 15 Μαρτίου θα πραγματοποιηθεί από τον δή-
μαρχο Θεσσαλονίκης Στέλιο Αγγελούδη η επίσημη έναρξη των έργων ανάπλα-
σης της πλατείας Ελευθερίας με την αξιοποίησή της ως πάρκου αναψυχής αλλά 
και ως χώρου μνήμης για τα θύματα του Ολοκαυτώματος. Λίγα λεπτά αργότερα 
θα ξεκινήσει η πορεία μνήμης, που καθιερώθηκε από τον αείμνηστο δήμαρχο 
Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη, με αφορμή τη συμπλήρωση 83 χρόνων από 
την αναχώρηση του πρώτου συρμού για το κολαστήριο του Άουσβιτς.  

Με ορίζοντα το Πάσχα του 2027

Τα έργα ανάδειξης της πλατείας Ελευθερίας σε πάρκο μνήμης ξεκινούν συμβο-
λικά την Κυριακή 15 Μαρτίου, ενώ η διάρκεια υλοποίησής τους έχει οριστεί σε 
18 μήνες. Η διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης, ωστόσο, θεωρεί ότι είναι εφικτό 
το πολύπαθο έργο να παραδοθεί στους πολίτες με ορίζοντα το Πάσχα του 2027. 
Η ανάπλαση της πλατείας Ελευθερίας ξεκινά έπειτα από πολυετείς καθυστερή-
σεις. Το έργο είχε τεθεί σε τροχιά υλοποίησης από τη διοίκηση του αείμνηστου 
Γιάννη Μπουτάρη, αλλά είχε διακοπεί επί δημαρχίας Κωνσταντίνου Ζέρβα, με 
τον τέως δήμαρχο να προβάλλει το επιχείρημα της παράλληλης αξιοποίησης 
του χώρου όχι μόνο ως πάρκου μνήμης και αναψυχής αλλά κι ως υπόγειου 
πάρκινγκ. Με την ανάληψη των δημαρχιακών καθηκόντων του ο Στέλιος Αγγε-
λούδης δεσμεύτηκε προσωπικά για την επανέναρξη του σχεδιασμού, εξασφα-
λίζοντας παράλληλα την αναγκαία χρηματοδότηση για την υλοποίηση της εμ-
βληματικής παρέμβασης σε συνεννόηση με τον πρόεδρο του Πράσινου Ταμείου 
Γιάννη Ανδρουλάκη.

Έπειτα από έναν κυκεώνα προσφυγών μεταξύ των εταιρειών που συμμετείχαν 
στον διαγωνισμό που προκηρύχθηκε από τη νέα δημοτική αρχή, τα προβλήμα-
τα ξεπεράστηκαν, η σύμβαση ανάθεσης του έργου υπογράφηκε και πλέον όλα 
είναι έτοιμα για την έναρξη του έργου.

Η νέα εικόνα την οποία θα αποκτήσει η πλατεία Ελευθερίας έχει σχεδιαστεί από 

τους αρχιτέκτονες Θεμιστοκλή Χατζηγιαννόπουλο και Κωνσταντίνο Χαραλαμπί-
δη, οι οποίοι απέσπασαν το πρώτο βραβείο στο πλαίσιο σχετικού αρχιτεκτονι-
κού διαγωνισμού που είχε προκηρυχθεί από τον δήμο Θεσσαλονίκης επί Γιάν-
νη Μπουτάρη. Μάλιστα στον συγκεκριμένο διαγωνισμό είχε καταγραφεί ρεκόρ 
συμμετοχών, αφού οι προτάσεις που κατατέθηκαν για τον ανασχεδιασμό της 
πλατείας Ελευθερίας είχαν ανέλθει σε 131!

Όπως έχουν προβλέψει οι μελετητές, το μνημείο του Ολοκαυτώματος, που και 
σήμερα βρίσκεται τοποθετημένο στην πλατεία Ελευθερίας, όχι μόνο διατηρεί-
ται, αλλά μετακινείται σε νέο περίοπτο σημείο, με σκοπό να αναδειχθεί και να 
ενταχθεί στον συνολικό σχεδιασμό για την αναβάθμιση του χώρου. Άλλωστε, η 
πλατεία Ελευθερίας αποτελεί έναν χώρο με βαρύ ιστορικό φορτίο κι έναν τόπο 
μαρτυρίου, καθώς εκεί το μαύρο Σάββατο της 11ης Ιουλίου 1942 οι Γερμανοί 
κατακτητές διαπόμπευσαν 9.000 Εβραίους της Θεσσαλονίκης, λίγο πριν θέσουν 
σε εφαρμογή το σχέδιο της "Τελικής Λύσης".

Στη νέα πλατεία Ελευθερίας θα κυριαρχούν το πράσινο και τα ψηλά δέντρα, 
ενώ, όπως προβλέπεται από τη μελέτη του έργου, το κεντρικό τμήμα της πλα-
τείας προς τη λεωφόρο Νίκης θα παραμείνει ελεύθερο από φυτεύσεις και θα 
ανοίγεται προς τη θάλασσα.  

Πορεία μνήμης

Λίγα λεπτά μετά την επίσημη έναρξη των έργων βιοκλιματικής ανάπλασης της 
πλατείας Ελευθερίας θα ξεκινήσει η πορεία μνήμης μέχρι τον χώρο του παλαιού 
σιδηροδρομικού σταθμού, με τους πολίτες να βαδίζουν στην ίδια διαδρομή που 
αναγκάστηκαν να ακολουθήσουν πριν από 83 χρόνια οι πρώτοι 2.800 Θεσσα-
λονικείς εβραϊκής καταγωγής, προτού τους στοιβάξουν στο πρώτο τρένο του 
θανάτου για το Άουσβιτς, οδηγώντας τους σε ένα ταξίδι που για τους περισσό-
τερους δεν είχε επιστροφή.

Η πορεία διοργανώνεται από τον δήμο Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την 
Ισραηλιτική Κοινότητα, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανε-
πιστήμιο Μακεδονίας και το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος.

«Καλούμε όλες και όλους να περπατήσουμε μαζί συμβολικά στα βήματα των 
συμπολιτών μας, να θυμηθούμε, να τιμήσουμε και, κυρίως, να προβάλουμε τη 
μαρτυρική ιστορική αλήθεια. Κάθε βήμα αυτής της πορείας είναι μια υπόσχεση 
ότι δεν θα επιτρέψουμε στη λήθη να καλύψει τη φρίκη», είναι το μήνυμα που 
έστειλε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης.
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Πάνω από 2.000 τα πρόστιμα για παραβάσεις του κανονισμού καθαριότητας, 
ενώ εντείνονται οι έλεγχοι και για την κίνηση δικύκλων σε κεντρικούς πεζόδρομους

Μάχη σε δύο μέτωπα από τον δήμο Θεσσαλονίκης

Μάχη σε δύο μέτωπα για την εύρυθμη λειτουργία της πόλης και την ανα-
βάθμιση της καθημερινότητας των πολιτών δίνει ο δήμος Θεσσαλονίκης, 
εντατικοποιώντας τους ελέγχους από τη μία πλευρά για την τήρηση του 
κανονισμού καθαριότητας και από την άλλη πλευρά για την αποκατάστα-
ση της ασφάλειας σε κεντρικούς πεζόδρομους της πόλης μέσα από τον 
περιορισμό της αυθαίρετης διέλευσης δικύκλων.

Οι αρμόδιες δημοτικές υπηρεσίες επιχειρούν να βάλουν κανόνες στον δη-
μόσιο χώρο, έχοντας ήδη βεβαιώσει περισσότερες από 2.000 παραβάσεις 
για ζητήματα καθαριότητας, ενώ παράλληλα συνεχίζονται με αμείωτη 
ένταση οι κοινές επιχειρήσεις δημοτικής αστυνομίας και τροχαίας για την 
προστασία των χώρων κίνησης των πεζών.

Πάνω από 2.000 πρόστιμα για την καθαριότητα

Σύμφωνα με στοιχεία του δήμου Θεσσαλονίκης, από το τέλος του 2024, 
οπότε ξεκίνησε η εφαρμογή του νέου κανονισμού καθαριότητας, επιβλή-
θηκαν περισσότερα από 2.000 πρόστιμα σε ιδιώτες, οδηγούς και καταστη-
ματάρχες για τη μη τήρηση σειράς διατάξεών του.

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνει ο δήμος Θεσσαλονίκης σε παραβάσεις που δημι-
ουργούν σοβαρά προβλήματα στην ομαλή λειτουργία της υπηρεσίας απο-
κομιδής και κατ’ επέκταση στην καθαριότητα στις γειτονιές της πόλης. 

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύ-
κλωσης και Πολιτικής Προστασίας Λάζαρος Ζαχαριάδης, από τον συνολικό 
αριθμό των παραβάσεων που έχουν διαπιστωθεί 1.744 αφορούν σταθμεύ-
σεις είτε μπροστά σε κάδους απορριμμάτων, με αποτέλεσμα να μην είναι 
δυνατή η προγραμματισμένη αποκομιδή, είτε σε σημεία που καθιστούν 
αδύνατη τη διέλευση των απορριμματοφόρων. Επιπλέον 286 πρόστιμα 
επιβλήθηκαν για την απόθεση είτε από ιδιώτες είτε από καταστηματάρχες 
απορριμμάτων εκτός κάδων.

Ο κανονισμός καθαριότητας του δήμου Θεσσαλονίκης, όπως εξηγεί ο αρ-
μόδιος αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Πολιτικής Προστα-
σίας, εγκρίθηκε από το δημοτικό συμβούλιο τον Απρίλιο του 2024, έπειτα 
από την προβλεπόμενη διαδικασία διαβούλευσης. Μέχρι το τέλος του 2024 
υπήρχε μια περίοδος ανοχής, με σκοπό την ενημέρωση του κόσμου σχετι-
κά με τις προβλέψεις του νέου κανονισμού καθαριότητας, ενώ από τον Δε-
κέμβριο της ίδιας χρονιάς ξεκίνησε η διαδικασία της επιβολής προστίμων. 

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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55 κατηγορίες προστίμων

Ο κανονισμός καθαριότητας του δήμου Θεσσαλονίκης περιλαμβάνει 55 
κατηγορίες προστίμων, ανάλογα με τη βαρύτητα κάθε παράβασης. Οι χρη-
ματικές ποινές για όσους δεν τηρούν τις διατάξεις του ξεκινούν από 30 
ευρώ, αλλά μπορεί να φτάσουν μέχρι και στο δυσθεώρητο ύψος των 8.000 
ευρώ.

Τα συνηθέστερα πρόστιμα που επιβάλλονται από τις αρμόδιες δημοτικές 
υπηρεσίες είναι ύψους 300 ευρώ και αφορούν παράνομες σταθμεύσεις 
μπροστά σε κάδους απορριμμάτων. Στο ύψος των 300 ευρώ έχει επίσης 
καθοριστεί το πρόστιμο για την εναπόθεση αστικών αποβλήτων εκτός των 
κάδων μηχανικής αποκομιδής ή για την εναπόθεση στους κάδους αποβλή-
των διαφορετικών από αυτά για τα οποία προορίζονται. Όπως επισημαίνει 
ο κ. Ζαχαριάδης, για όλα τα πρόστιμα που επιβάλλονται από τους επόπτες 
καθαριότητας και τους επόπτες γειτονιάς υπάρχει και η αντίστοιχη τεκ-
μηρίωση με φωτογραφικό υλικό, ώστε να μην υπάρχουν αμφισβητήσεις.

Κατά διαστήματα, όμως, έχουν επιβληθεί και πολύ υψηλότερα πρόστιμα 
για περιπτώσεις που αφορούν κατά κύριο λόγο την παράνομη απόθεση 
ογκωδών αντικειμένων σε πεζοδρόμια και κοινόχρηστους χώρους. Είναι 
χαρακτηριστική η περίπτωση επιβολής προστίμου 1.500 ευρώ -στην προ-
κειμένη περίπτωση από τη δημοτική αστυνομία- σε πολίτη για τον οποίο 
διαπιστώθηκε ότι είχε εγκαταλείψει παλιά έπιπλα στην περιοχή της Παπά-
φη, μετατρέποντας το πεζοδρόμιο σε μια απέραντη χωματερή.

Τα υψηλότερα πρόστιμα, που ξεκινούν από 4.000 ευρώ και μπορεί να φτά-
σουν μέχρι και 8.000 ευρώ, προβλέπονται για περιπτώσεις βανδαλισμών 
και καταστροφών μνημείων, αγαλμάτων, αρχαιολογικών χώρων, δημοσί-
ων κτιρίων, ιερών ναών και άλλων δημόσιων και δημοτικών χώρων, όπως 
οι πλατείες, τα πάρκα, οι χώροι άθλησης, οι ποδηλατόδρομοι, οι παιδικές 
χαρές κ.ά. 

Μα βαριές καμπάνες, ύψους τουλάχιστον 1.000 ευρώ, βρίσκονται αντι-
μέτωποι οι ιδιοκτήτες επιχειρήσεων μαζικής εστίασης που δεν συμμορ-
φώνονται με την υποχρέωση χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων, ενώ οι 
καταστηματάρχες που δεν τηρούν την υποχρέωση χρήσης συμπιεστή 
απορριμμάτων αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο επιβολής προστίμου 600 
ευρώ, το οποίο μάλιστα διπλασιάζεται σε περίπτωση υποτροπής. 

Για περιπτώσεις αυθαίρετης μετακίνησης κάδων απορριμμάτων προβλέ-
πονται πρόστιμα ύψους 300 ευρώ, ενώ, όταν κάποιος οδηγός δεν έχει 
φροντίσει να απομακρύνει το όχημά του από σημείο της πόλης για το 
οποίο έχει γίνει γνωστό ότι θα υλοποιηθεί δράση καθαριότητας, θα αντι-
μετωπίζει τον κίνδυνο για χρηματική ποινή 90 ευρώ.

Τσουχτερά είναι και τα πρόστιμα για τις περιπτώσεις εγκατάλειψης οχη-
μάτων σε πάρκα και κοινόχρηστους χώρους της πόλης. Τα προβλεπόμενα 
πρόστιμα για τα δίκυκλα είναι 100 ευρώ, για τα επιβατικά αυτοκίνητα 250 
ευρώ, για τα βαρέα οχήματα 500 ευρώ και για τα μηχανήματα έργου 1.500 
ευρώ.

Επιχείρηση για ασφαλείς πεζόδρομους

Την ίδια ώρα, παράλληλα με τα θέματα της καθαριότητας, ο δήμος Θεσ-
σαλονίκης δίνει ιδιαίτερη έμφαση και στην αποκατάσταση της ασφάλει-
ας σε κεντρικούς πεζόδρομους της πόλης, όπου συχνά καταγράφονται 
φαινόμενα αυθαίρετης διέλευσης δικύκλων.

Στο πλαίσιο αυτό βρίσκονται σε εξέλιξη συντονισμένες επιχειρήσεις της 
δημοτικής αστυνομίας σε συνεργασία με τη διεύθυνση τροχαίας, με στό-

χο τον περιορισμό του φαινομένου, το οποίο δημιουργεί σοβαρούς κιν-
δύνους για την ασφάλεια των πεζών.

Όπως εξηγεί ο αντιδήμαρχος Προστασίας Κοινόχρηστων Χώρων και Δη-
μοτικής Αστυνομίας Γιώργος Δημαρέλος, η παρέμβαση του δήμου έχει 
ως βασική προτεραιότητα την προστασία των πολιτών και τη διασφάλι-
ση ότι οι πεζόδρομοι θα παραμείνουν χώροι αποκλειστικά για τους πε-
ζούς.

«Ξεκινήσαμε μια συντονισμένη επιχείρηση μαζί με την Τροχαία για τον 
περιορισμό και την ελαχιστοποίηση της κίνησης των δικύκλων αυθαί-
ρετα σε πεζόδρομους και πεζοδρόμια. Για εμάς αυτό είναι θέμα πρώτης 
προτεραιότητας. Έχει να κάνει με την ασφάλεια των πολιτών και με το δι-
καίωμά τους να περπατούν ανέμελα εκεί όπου πρέπει να κινούνται ελεύ-
θερα», σημειώνει χαρακτηριστικά ο κ. Δημαρέλος.

Ο ίδιος διευκρινίζει ότι η δημοτική αρχή δεν έχει καμία πρόθεση να δη-
μιουργήσει αντιπαράθεση με τους οδηγούς δικύκλων, καθώς τα δίκυκλα 
αποτελούν βασικό μέσο μετακίνησης μέσα στην πόλη. Ωστόσο, όπως 
υπογραμμίζει, θα υπάρξει αυστηρή στάση απέναντι στη διέλευσή τους 
από χώρους που προορίζονται αποκλειστικά για πεζούς.

«Δεν υπάρχει καμία πρόθεση από την πλευρά της διοίκησης να βάλει 
απέναντί της το δίκυκλο σε ό,τι αφορά την κίνηση μέσα στην πόλη. Είμα-
στε ελαστικοί και ανεκτικοί σε ό,τι αφορά τη στάθμευση στις απολήξεις 
των πεζοδρόμων και των πεζοδρομίων. Όμως θα είμαστε άτεγκτοι στην 
κίνηση και στη διέλευση των δικύκλων μέσα από πεζοδρόμους και πεζο-
δρόμια», τονίζει ο κ. Δημαρέλος.

Οι έλεγχοι, σύμφωνα με τον ίδιο, πραγματοποιούνται σε τακτική βάση 
και θα συνεχιστούν μέχρι να περιοριστεί δραστικά το φαινόμενο. «Δεν 
ήταν ένα πυροτέχνημα η ανακοίνωση αυτών των ελέγχων. Έχει διασφα-
λιστεί ότι οι δράσεις θα συνεχιστούν μέχρι να υπάρξει ουσιαστική εξά-
λειψη αυτού του φαινομένου», επισημαίνει.

Από τις 11 Φεβρουαρίου, οπότε ξεκίνησαν οι κοινές επιχειρήσεις της δη-
μοτικής αστυνομίας και της τροχαίας, έχουν πραγματοποιηθεί επτά ορ-
γανωμένες δράσεις ελέγχου σε πεζοδρόμους της πόλης. Κατά τη διάρκεια 
των ελέγχων αυτών έχουν βεβαιωθεί 63 παραβάσεις του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας, ενώ καταγράφηκαν 73 παραβάσεις που αφορούν παράνο-
μες διελεύσεις δικύκλων μέσα από πεζόδρομους. Παράλληλα, οι αρχές 
προχώρησαν και σε 16 παρακρατήσεις διπλωμάτων οδήγησης.

Όπως σημειώνει ο αντιδήμαρχος Προστασίας Κοινόχρηστων Χώρων και 
Δημοτικής Αστυνομίας, με το ίδιο πνεύμα αντιμετωπίζει η δημοτική αρχή 
και τα ζητήματα που αφορούν την παράνομη στάθμευση. “Δεν μας ενδια-
φέρει να γράφουμε μετά από κάθε καταγγελία. Προσπαθούμε να ζυγίζουμε 
πού ακριβώς υπάρχει σημαντικό ζήτημα προσβασιμότητας”, αναφέρει χα-
ρακτηριστικά ο κ. Δημαρέλος.

Με βάση τον νέο Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας:

- Η παράνομη στάθμευση σε πεζοδρόμια ή πλατείες τιμωρείται με πρόστι-
μο 150 ευρώ και αφαίρεση άδειας οδήγησης για 20 ημέρες (75 ευρώ για 
δίκυκλα με αντίστοιχη αφαίρεση).

- Η στάθμευση σε πεζόδρομο επιφέρει πρόστιμο 30 ευρώ για αυτοκίνητα 
και 15 ευρώ για δίκυκλα.

- Η διέλευση οχημάτων από πεζοδρόμους και πεζοδρόμια τιμωρείται με 
πρόστιμο 350 ευρώ και αφαίρεση άδειας οδήγησης για 70 ημέρες.

Λάζαρος ΖαχαριάδηςΓιώργος Δημαρέλος



10

14 Μαρτίου 2026

Έντονη διαμαρτυρία του ΦΟΔΣΑ: Είναι έτοιμος 
να κατασκευάσει δύο Μονάδες Ανακύκλωσης 
αλλά καθυστερεί η χρηματοδότηση απο το 2024

Ανεβαίνουν οι τόνοι στην Αυτοδιοίκηση της Κεντρικής Μακεδονίας για τις 
καθυστερήσεις στα έργα διαχείρισης αποβλήτων. Κι αυτό γιατί ενώ ο ΦΟΔΣΑ 
Κεντρικής Μακεδονίας έχει εδώ και καιρό ολοκληρώσει όλες τις διαδικασίες 
για την κατασκευή των δύο Μονάδων Ανάκτησης Ανακύκλωσης που προβλέ-
πει ο ΠΕΣΔΑ, η σχετική χρηματοδοτική πρόσκληση παραμένει… άφαντη από 
το 2024.

Το παράδοξο είναι ότι ο ΦΟΔΣΑ ΚΜ ήταν ο πρώτος φορέας στη χώρα που 
εξασφάλισε ήδη από τον Απρίλιο του 2025 την έγκριση του Ολιστικού Σχεδί-
ου Χωριστής Συλλογής για τους 38 Δήμους της Περιφέρειας. Με άλλα λόγια οι 
Δήμοι δηλώνουν απολύτως έτοιμοι να προχωρήσουν αλλά το χρηματοδοτικό 
«κουμπί» στο κεντρικό κράτος δεν έχει ακόμη πατηθεί.

Στους αυτοδιοικητικούς κύκλους η ενόχληση είναι πλέον εμφανής, καθώς την 
ώρα που οι Δήμοι καλούνται να πληρώνουν συνεχώς αυξανόμενα τέλη ταφής, 
τα έργα που θα μπορούσαν να αλλάξουν την εικόνα της ανακύκλωσης παρα-
μένουν μπλοκαρισμένα σε διοικητικές εκκρεμότητες.

«Δεν μπορεί η Αυτοδιοίκηση να είναι έτοιμη και το κράτος να καθυστερεί», 
σημειώνουν χαρακτηριστικά αυτοδιοικητικές πηγές, αφήνοντας σαφείς αιχ-
μές για τη βραδύτητα με την οποία κινούνται οι διαδικασίες στα συναρμόδια 
υπουργεία. Και προσθέτουν με νόημα ότι αν δεν υπάρξουν άμεσα αποφάσεις, 
η ευθύνη για την καθυστέρηση των έργων δεν θα βαραίνει σε καμία περίπτω-
ση τους Δήμους. 

Στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδο-
νίας, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα την έκδοση ψηφίσματος 
διαμαρτυρίας και εξουσιοδότησε τον Πρόεδρο να το διαβιβάσει στους αρμό-
διους φορείς και τα συναρμόδια Υπουργεία.  

Ακολουθεί το κείμενο του ψηφίσματος του Δ.Σ. του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακε-
δονίας: 

Ο ΦΟΔΣΑ – ΚΜ έχει ωριμάσει πλήρως τις απαιτούμενες διαδικασίες για την 
υπογραφή των σχετικών συμβάσεων κατασκευής των δύο ΜΑΑ που προ-
βλέπονται στον ΠΕΣΔΑ Κεντρικής Μακεδονίας και αναμένει από το 2024 την 
έκδοση της σχετικής πρόσκλησης χρηματοδότησης τους ώστε να ξεκινήσει 
η κατασκευή των συγκεκριμένων κρίσιμων υποδομών για την επίτευξη του 
σχεδιασμού μας. 

Επίσης ο ΦΟΔΣΑ – ΚΜ ήδη από τον Απρίλιο του 2025, πρώτος σε όλη την 
χώρα, έχει εγκεκριμένο το Ολιστικό Σχέδιο Χωριστής Συλλογής (ΟΣΧΣ) ως 
απαιτούμενο για την χρηματοδότηση της προμήθειας του αναγκαίου εξοπλι-
σμού των 38 Δήμων μελών του, για την οποία επίσης αναμένει όλο αυτό το 
διάστημα την σχετική έκδοση πρόσκλησης χρηματοδότησης. 

Οι ανωτέρω καθυστερήσεις πλήττουν ανεπανόρθωτα την προσπάθεια της 
Αυτοδίοικησης στην Κεντρική Μακεδονία για να πλησιάσουμε στην επίτευξη 
των Εθνικών Στόχων που έχουν τεθεί στην χώρα μας για την ανακύκλωση ενώ 
ταυτόχρονα επιβαρύνουν οικονομικά τους Δήμους μέλη του ΦΟΔΣΑ – ΚΜ με 
αυξημένα τέλη ταφής χωρίς να είναι δική μας η ευθύνη.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας αναγνωρίζοντας 
την προσπάθεια που καταβάλλει η Γενική Γραμματεία Συντονισμού Διαχείρι-
σης Αποβλήτων του ΥΠΕΝ για την προώθηση της κατασκευής αντίστοιχων 
έργων στο σύνολο της Επικράτειας διαμαρτύρεται έντονα και εκφράζει την 
δυσαρέσκειά του προς τα συναρμόδια Υπουργεία για την σημαντική καθυστέ-
ρηση στην ενεργοποίηση των απαιτούμενων χρηματοδοτικών εργαλείων και 
εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο για την διαβίβαση του παρόντος αρμοδίως.
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Τι σημαίνει στην πράξη το πλαφόν  
στα περιθώρια κέρδους στα καύσιμα

Η γεωπολιτική ένταση και οι πολεμικές συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή προκα-
λούν ισχυρές αναταράξεις στις διεθνείς αγορές ενέργειας, επηρεάζοντας άμεσα 
και τις τιμές των καυσίμων στην Ελλάδα.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Παρατηρητηρίου Τιμών Υγρών Καυσίμων 
του Υπουργείου Ανάπτυξης, έως τις 8 Μαρτίου 2026 καταγράφεται σημαντική 
αύξηση στις τιμές των διυλιστηρίων, δηλαδή στις τιμές με τις οποίες προμηθεύ-
ονται τα καύσιμα τα πρατήρια.

Οι αυξήσεις στις τιμές των διυλιστηρίων διαμορφώθηκαν ως εξής:
• Αμόλυβδη βενζίνη: αύξηση κατά 18,4 λεπτά ανά λίτρο
• Πετρέλαιο κίνησης: αύξηση κατά 40,3 λεπτά ανά λίτρο
• Πετρέλαιο θέρμανσης: αύξηση κατά 36,5 λεπτά ανά λίτρο

Την ίδια περίοδο, οι αυξήσεις στις λιανικές τιμές πανελλαδικά ήταν χαμηλότε-
ρες:

• Αμόλυβδη βενζίνη: αύξηση κατά 10,9 λεπτά ανά λίτρο
• Πετρέλαιο κίνησης: αύξηση κατά 25,6 λεπτά ανά λίτρο
• Πετρέλαιο θέρμανσης: αύξηση κατά 24,4 λεπτά ανά λίτρο

Τα στοιχεία δείχνουν ότι η αύξηση που φτάνει τελικά στην αντλία είναι μικρό-
τερη από εκείνη που καταγράφεται στο επίπεδο των διυλιστηρίων. Η διαφορά 
αντιστοιχεί σε:

    • 7,5 λεπτά ανά λίτρο για την αμόλυβδη βενζίνη
    • 14,7 λεπτά ανά λίτρο για το πετρέλαιο κίνησης
    • 12,1 λεπτά ανά λίτρο για το πετρέλαιο θέρμανσης

Την ίδια στιγμή, διεθνείς οργανισμοί και κυβερνήσεις επιχειρούν να περιορί-
σουν τις επιπτώσεις της ενεργειακής κρίσης. Ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας 
ετοιμάζεται να διαθέσει ποσότητα-ρεκόρ 400 εκατομμυρίων βαρελιών πετρε-
λαίου από τα στρατηγικά του αποθέματα.

Παράλληλα, ο πρόεδρος των Η.Π.Α., Ντόναλντ Τραμπ, ανακοίνωσε ότι η χώρα 
θα αποδεσμεύσει 172 εκατομμύρια βαρέλια από το Στρατηγικό Απόθεμα Πετρε-
λαίου, με στόχο να περιοριστεί το ενεργειακό σοκ από τον πόλεμο με το Ιράν.
Τα μέτρα της κυβέρνησης. Μέσα σε αυτό το ασταθές περιβάλλον, η κυβέρνηση 
ανακοίνωσε έκτακτα μέτρα για την αντιμετώπιση φαινομένων αισχροκέρδειας 
στην αγορά καυσίμων. Κατά τις ανακοινώσεις που έκαναν ο αντιπρόεδρος της 

κυβέρνησης Κωστής Χατζηδάκης, ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Σταύρος Παπασταύρου και ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος, επι-
βάλλεται πλαφόν στο περιθώριο κέρδους στα καύσιμα έως τις 30 Ιουνίου. Συ-
γκεκριμένα, οι εταιρείες εμπορίας πετρελαιοειδών δεν θα μπορούν να πωλούν 
στα πρατήρια με κέρδος μεγαλύτερο από 5 λεπτά ανά λίτρο από την τιμή που 
αγόρασαν από τα διυλιστήρια.

Τα πρατήρια καυσίμων δεν θα μπορούν να πωλούν στους καταναλωτές με κέρ-
δος μεγαλύτερο από 12 λεπτά ανά λίτρο από την τιμή αγοράς τους από τις 
εταιρείες εμπορίας. Για τα νησιά προβλέπεται η δυνατότητα επιβολής επιπλέον 
κόστους διανομής λόγω μεταφορικών, το οποίο θα καθορίζεται με υπουργική 
απόφαση.

Τι σημαίνει στην πράξη το «πλαφόν»

Ωστόσο, πρέπει να γίνει σαφές ότι το μέτρο δεν σημαίνει ότι τίθεται ένα γενικό 
ανώτατο όριο στις τιμές της αγοράς. Τα διυλιστήρια θα συνεχίσουν να κοστο-
λογούν και να πωλούν τα προϊόντα τους βάσει των διεθνών τιμών πετρελαίου. 
Οι περιορισμοί αφορούν μόνο τα περιθώρια κέρδους των εταιρειών εμπορίας 
και των πρατηρίων.Έτσι, τα καύσιμα θα συνεχίσουν να ακολουθούν την πορεία 
των διεθνών τιμών. Οι εταιρείες εμπορίας και τα πρατήρια θα μπορούν να επι-
βάλλουν συνολικά «καπέλο» έως 17 λεπτών ανά λίτρο πάνω από την τιμή με την 
οποία φεύγει η βενζίνη ή το πετρέλαιο από τα διυλιστήρια.

Η αντίδραση των πρατηριούχων

Σε ανακοίνωσή της, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βενζινοπωλών επισημαίνει ότι 
«σήμερα το κράτος εισπράττει παραπάνω ΦΠΑ από την αρχή του έτους από 
την αύξηση της τιμής του πετρελαίου 85 ευρώ το κυβικό (8,5 λεπτά ανά λίτρο) 
και εποφθαλμιά ενδεχομένως τα δύο-τρία λεπτά του πρατηριούχου, που είναι η 
επιβίωσή του». Η Ομοσπονδία διερωτάται «ποιος λοιπόν κάνει αισχροκέρδεια, 
ο πρατηριούχος που κερδίζει μερικά cents το λίτρο και έχει επενδύσει τερά-
στια ποσά για την επιχείρησή του ή το κράτος που ενώ οι πολίτες στενάζουν 
από τις αυξήσεις των τιμών των καυσίμων συνεχίζει ακάθεκτο να εισπράττει 
τεράστιους φόρους και μάλιστα να τους αυξάνει». «Αντί λοιπόν για λαϊκισμό, 
αλλάξτε τροχιά και στηρίξτε έμπρακτα τους πολίτες, μέσα στους οποίους είναι 
και οι επαγγελματίες πρατηριούχοι, με πολιτικές πραγματικά κοινωνικού κρά-
τους. Μείωση άμεσα στον ΕΦΚ και στον ΦΠΑ των καυσίμων τώρα», καταλήγει 
η ανακοίνωση.

Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Δήμος Κορδελιού- Ευόσμου: Βράβευση 13 γυναικών 
για την εθελοντική τους προσφορά στο πλαίσιο της 
Ημέρας της Γυναίκας

Τέλος η διένεξη Δήμου Σιθωνίας-Porto CarrasΜια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης 
της δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Mια ιστορική απόφαση έλαβε το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Σιθωνίας. Με ανακοίνωσή του 
ο δήμαρχος Γιάννης Μαλλίνης γνωστοποίησε την απόφαση που βάζει τέλος στην διένεξη του 
Δήμου με το ξενοδοχείο Porto Carras η οποία είχε τοποθετήσει βρόγχο στη λειτουργία του δή-
μου. Ο δήμαρχος κάνει λόγο για μια δύσκολη αλλά αναγκαία απόφαση και εξήγησε το πλαίσιο:
«Η διοίκηση αυτή των 25 μηνών βρέθηκε αντιμέτωπη με χρέη αποτυπωμενα σε χαρτιά δικα-
στηρίων, αμετάκλητων δικαστικών αποφάσεων.

Το δίλημμα ήταν ξεκάθαρο:
είτε θα αφήναμε την υπόθεση να συνεχιστεί, με το χρέος να εκτοξεύεται στα 13.000.000 ευρώ 
, οδηγώντας τον Δήμο σε εποπτεία σύμφωνα με την ΚΥΑ και τις προσαυξήσεις να αυξάνονται 
συνεχώς, είτε θα παίρναμε την ευθύνη να δώσουμε οριστική λύση και να προχωρήσουμε μπρο-
στά. Επιλέξαμε τον δρόμο της ευθύνης.

Με τη λύση αυτή:
• Κλείνει μια υπόθεση που απασχολεί τον Δήμο εδώ και πολλά χρόνια
• Αποφεύγονται νέες δικαστικές διαδικασίες και επιπλέον οικονομικές επιβαρύνσεις
• Διασφαλίζεται η οικονομική σταθερότητα του Δήμου».

Ο Δήμος Σιθωνίας βάσει και αμετάκλητων δικαστικών αποφάσεων είχε χρέος περίπου 8 εκ. 
Ευρώ προς την εταιρεία που διαχειρίζεται το ξενοδοχείο για τέλη (2001-2019).

Δεκατρείς γυναίκες εθελόντριες, δεκατρείς γυναίκες, που στο λιγοστό ελεύθερο χρόνο τους, με 
αγάπη και χαρά, προσφέρουν στο κοινωνικό σύνολο και αγκαλιάζουν ανθρώπους που έχουν 
ανάγκη, διατηρώντας οι ίδιες, από ταπεινότητα, την ανωνυμία τους, τίμησε ο Δήμος Κορδε-
λιού – Ευόσμου. Οι βραβευθείσες προσφέρουν με αυταπάρνηση μέσα από τις κοινωνικές δρά-
σεις των ενοριών αλλά και φιλανθρωπικών εθελοντικών συλλόγων εντός των ορίων του Δήμου 
Κορδελιού – Ευόσμου, καθώς και μέσα από τις δράσεις τμημάτων του Δήμου. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε με αφορμή την Ημέρα της Γυναίκας, δια της Αντιδημαρχίας Πολιτισμού, 
Εθελοντισμού και Κοινωνικής Προστασίας, στο Πολυλειτουργικό Κέντρο – Θέατρο «Μίκης Θε-
οδωράκης».

Μεταξύ αυτών που τιμήθηκαν, αποτελώντας επιλογή της διοίκησης του Δήμου, ήταν η δημοτι-
κή σύμβουλος και αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Αννέτα Δαλαμπίρα-Πάικα. «Σήμε-
ρα είναι μια μέρα που θυμίζει σε όλους μας, από πού προέρχεται ο άνθρωπος. Από την αγάπη 
και τη φροντίδα της γυναίκας, από τις ευχές της μητέρας. Σήμερα τιμούμε τη μάνα, τη σύζυγο, 
την κόρη, την εγγονή, πιο πολύ αυτές που πάλεψαν για τα δικαιώματά τους. Στη Δύση τα δι-
καιώματα της γυναίκας είναι αυτονόητα. Αλλού οι γυναίκες λιθοβολούνται και βασανίζονται. 
Αυτό συμβαίνει εκεί που σήμερα υπάρχει πόλεμος. Με το να τιμούμε τη γυναίκα, ζητούμε να 
σταματήσει κάθε πόλεμος. Να μην ξεχνάμε ότι οι αξίες του Ελληνισμού είναι ο πολιτισμός και 
ο ανθρωπισμός», ανέφερε ο δήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου, Λευτέρης Αλεξανδρίδης. Από την 
πλευρά του ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητρόπολης Νεαπόλεως, Ιωάννης Περιστερίδης, με-
τέφερε τις ευχές και τις ευλογίες του σεβασμιοτάτου Μητροπολίτη, Βαρνάβα και σημείωσε ότι 
«η Εκκλησία τιμάει τη γυναίκα. Ο πρώτος ανθρώπος που έμαθε για την ενανθρώπιση του Θεού, 
ήταν η μάνα Παναγία. Οι ενορίες μας βασίζονται στις κυρίες της ενορίας. Τρέχουν πρώτες, 
όπου υπάρχει πόνος και ανάγκη και κάνουν πράξη την αγάπη του Χριστού. Αυτήν την αγάπη 
ευχόμαστε να την ανταποδώσει ο Θεός εκατονταπλάσια στις γυναίκες και η μάνα Παναγιά να 
δέεται στον Υιό της για όλες».

Εκτός από τον δήμαρχο και τον Πρωτοσύγκελο, βραβεύσεις έκαναν οι βουλευτές Α’ Θεσσαλο-
νίκης Δημήτρης Κούβελας και Ράνια Θρασκιά, ο συντονιστής του πρωθυπουργικού γραφείου 
στη Θεσσαλονίκη, Γιάννης Παπαγεωργίου, αντιδήμαρχοι, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
Κορδελιού – Ευόσμου και οι πρόεδροι των Δημοτικών Ενοτήτων Ευόσμου και Ελευθερίου – 
Κορδελιού».

Βραβεύτηκαν οι εξής γυναίκες:
-Αννέτα Δαλαμπίρα-Πάικα
-Σταυρούλα Γκετζενίδου
-Άννα Κεσίδου – Τσεκούρα
-Κατερίνα Καρακασίδου
-Βασιλική Τσάμπουρα
-Ευαγγελία Τασουλή
-Ελισάβετ Κοσμίδου
-Πελαγία Παπαδοπούλου
-Ελεονόρα Καλαμπίδου
-Ευαγγελία Σπανού
-Γωγώ Απόχα Καρανίκα
-Ελένη Λαγαρία
-Αναστασία Θυμιοπούλου

Αμέσως μετά τις βραβεύσεις ξεκίνησε συναυλία της mezzo soprano Stamatia (Σταματία Μολ-
λούδη) και του γυναικείου μουσικού σχήματός της. Η συναυλία είχε τίτλο: «Στης Γυναίκας Τα 
Μάτια», ενώ ιδιαίτερη νότα έδωσε χορεύτρια οριεντάλ.

«Φάκελος Μέριλιν Μονρόε: Κωδικός Erase» 
από το ΚΘΒΕ στο Πολιτιστικό Κέντρο Τριλόφου

Την  Κυριακή 15 Μαρτίου, το εμβληματικό  πέ-
τρινο Δημοτικό Σχολείο στον Τρίλοφο μεταμορ-
φώνεται σε μια σκηνή αφιερωμένη στη γυναίκα, 
την ισότητα και την τέχνη.  Ο Δήμος Θέρμης, ως 
Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2026, σε συνερ-
γασία με τη Δημοτική Επιτροπή Ισότητας (ΔΕ-
ΠΙΣ) και το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος 
(ΚΘΒΕ) προσκαλούν σε μια ξεχωριστή εκδήλω-
ση αφιερωμένη στη γυναίκα. Η πρωτοβουλία 
εντάσσεται στο πλαίσιο προώθησης της Ισότη-
τας των Φύλων που αποτελεί έναν από τους πυ-
λώνες και σκοπούς ανάπτυξης, του Συμβουλίου 
Νέων του Δήμου Θέρμης.

Πρόγραμμα Εκδήλωσης & Ώρα έναρξης των εκ-
δηλώσεων:

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Πολιτιστικό Κέντρο Τριλόφου (το εμβληματικό πέτρινο 
Δημοτικό Σχολείο), έναν χώρο ιδιαίτερης πολιτιστικής και ιστορικής σημασίας για την περιοχή, 
ενισχύοντας με αυτόν τον τρόπο την προσπάθεια αποκέντρωσης των δράσεων στις κοινότητες 
του Δήμου Θέρμης. Περιλαμβάνει:

· στις 20:00 – με την Έκθεση Φωτογραφίας «Ο αθέατος ρόλος της γυναίκας μέσα στον χρό-
νο», ένα πρότζεκτ της Διεύθυνσης Παιδείας (2024-2025)
· στις 21:00 – Θεατρική Παράσταση: Το ΚΘΒΕ παρουσιάζει το έργο «Φάκελος Μέριλιν Μονρόε: 
Κωδικός Erase».
Κείμενο: Ροδή Στεφανίδου Σκηνοθεσία: Ένκε Φεζολλάρι.
Την εκδήλωση θα χαιρετίσει η Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Έλενα Ράπτη.
Λίγα λόγια για την παράσταση:

Το έργο επιχειρεί να φωτίσει τη γυναίκα πίσω από το είδωλο, αναδεικνύοντας τις γνωστές και 
άγνωστες πτυχές της Μέριλιν Μονρόε. Μέσα από μια αφήγηση που κινείται μεταξύ ντοκου-
μέντου και μυθοπλασίας, το κοινό έρχεται σε επαφή με μια προσωπικότητα εύθραυστη και 
κατακερματισμένη. Είναι η ιστορία μιας γυναίκας που αγωνιά, αναμετριέται με τους δαίμονές 
της και αποζητά απεγνωσμένα την αγάπη και τη μητρότητα. Μια περιήγηση στη γυναικεία υπό-
σταση πέρα από την «εικόνα». Διανομή ρόλων, η Αλεξάνδρα Παλαιολόγου ως Μέριλιν Μονρόε 
και ο Χρήστος Παπαδημητρίου, Αφηγητής.
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DEBATE Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Οι εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και η Ελλάδα
Αφροδίτη Νέστορα  Απόστολος Πάνας 
Πολιτεύτρια Α΄ Θεσσαλονίκης ΝΔ 
Δικηγόρος Παρ΄ Αρείω Πάγω

Βουλευτής Χαλκιδικής ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ  
Τομεάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Η Ελλάδα απέναντι στις εξελίξεις 
στη Μέση Ανατολή: “Σταθερότητα, 
διπλωματία και ευθύνη”

Η Ελλάδα ως Πυλώνας Σταθερότητας: 
Η Στρατηγική ανταπόκριση στην 
κρίση της Μέσης Ανατολής  

H Ελλάδα απέδειξε στην πράξη, 
με ψυχραιμία, καθαρή στρατηγι-
κή και άμεσες πολιτικές παρεμβά-
σεις, πως μπορεί, μετά την κλιμά-
κωση του πολέμου στην περιοχή 
της Μέσης Ανατολής και τις νέες 
πολυεπίπεδες προκλήσεις που 
δημιούργησε, πως είναι σε θέση 
να ανταποκριθεί στο στόχο και το 
ρόλο της που είναι η ασφάλεια της 
χώρας και των πολιτών της και η 
σταθερότητα στην περιοχή.

Προς τούτο ανέπτυξε και συμμε-
τείχε σε διεθνείς πρωτοβουλίες 
με κορωνίδα την τριμερή συνά-
ντηση στην Πάφο μεταξύ του Έλ-
ληνα πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη και τον Προέδρων της 
Κύπρου, Νίκου Χριστοδουλίδη 
και της Γαλλίας, Εμμανουέλ Μα-
κρόν. Ήταν μια κίνηση ουσίας και 
υψηλών πολιτικών συμβολισμών. 
Η παρουσία της Ελλάδας με δύο 
φρεγάτες, μεταξύ των οποίων και 
το καμάρι του ελληνικού στόλου η 
υπερσύγχρονη Belharra “Κίμων” 
και μαχητικά F-16 Viper, σε συνδυ-
ασμό με τη γαλλική ναυτική ισχύ 
και τα αντιαεροπορικά συστήμα-
τα Mistral, στέλνει ένα ηχηρό μή-
νυμα: «Όποιος επιτίθεται στην 
Κύπρο, επιτίθεται στην Ευρώπη». 

Η Ελλάδα ήταν η πρώτη δύναμη 
που στάθηκε στο πλευρό της Κύ-
πρου και θα ήταν ακόμη και αν 
ήταν η μόνη στο πλαίσιο και της 
τοποθέτησης του πρωθυπουργού 
πως η ελληνική διπλωματία αλλά 
και οι αναβαθμισμένες Ένοπλες 
δυνάμεις τίθεται στην υπηρεσία 
του οικουμενικού ελληνισμού.

Παράλληλα απο την πρώτη στιγ-
μή η κυβέρνηση έθεσε σε άμεση 

Οι εξελίξεις στη Μέση Ανατολή 
το τελευταίο διάστημα επανα-
φέρουν με ένταση στο διεθνές 
προσκήνιο μια περιοχή που ιστο-
ρικά αποτελεί σημείο γεωπολιτι-
κής αστάθειας αλλά και κρίσιμο 
κόμβο για την παγκόσμια ασφά-
λεια, την ενέργεια και το διεθνές 
εμπόριο. Οι συγκρούσεις, οι πο-
λιτικές εντάσεις και οι συνεχείς 
ανακατατάξεις ισορροπιών με-
ταξύ κρατών και περιφερειακών 
δυνάμεων δημιουργούν ένα πε-
ριβάλλον υψηλής αβεβαιότητας, 
με άμεσες επιπτώσεις τόσο στην 
ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου 
όσο και στην Ευρώπη.

Η κλιμάκωση των εντάσεων υπεν-
θυμίζει ότι η διεθνής κοινότητα 
οφείλει να επενδύσει περισσότε-
ρο στη διπλωματία, στον διάλογο 
και στις πολυμερείς πρωτοβουλί-
ες για την αποκλιμάκωση των συ-
γκρούσεων. Η διαρκής αστάθεια 
όχι μόνο επιβαρύνει τις τοπικές 
κοινωνίες με ανθρωπιστικές κρί-
σεις, μετακινήσεις πληθυσμών 
και οικονομική αποσταθεροποίη-
ση, αλλά επηρεάζει και τη διεθνή 
οικονομία, ιδίως σε μια περίοδο 
όπου η ενεργειακή ασφάλεια και 
η σταθερότητα των εφοδιαστι-
κών αλυσίδων αποτελούν κρίσι-
μα ζητήματα.

Σε αυτό το σύνθετο περιβάλλον, 
η Ελλάδα καλείται να διατηρήσει 
μια ισορροπημένη, υπεύθυνη και 
πολυδιάστατη εξωτερική πολιτι-
κή. Ως κράτος-μέλος της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ, αλλά 
και ως χώρα με ιστορικούς δε-
σμούς με τον αραβικό κόσμο και 
τη Μεσόγειο, η Ελλάδα διαθέτει 
τη δυνατότητα να λειτουργήσει 
ως δύναμη σταθερότητας και γέ-
φυρα διαλόγου.

εφαρμογή το σχέδιο επαναπα-
τρισμού Ελλήνων από τις εμπό-
λεμες ζώνες και μπόρεσαν χιλιά-
δες Έλληνες που εγκλωβίστηκαν 
στην περιοχή να επιστρέψουν 
γρήγορα και κυρίως με ασφάλεια 
στην πατρίδα. Η ταχύτητα με 
την οποία οργανώθηκε, εν μέσω 
γενικευμένης αποσταθεροποί-
ησης, επιβεβαιώνει τη βούλησε 
αφενός, αφετέρου την επιχειρη-
σιακή ετοιμότητα που διασφα-
λίζει ότι κανένας πολίτης δεν θα 
μείνει απροστάτευτος απέναντι 
στη δίνη του πολέμου.

Επιπροσθέτως, η ανακοίνωση 
εκτάκτων μέτρων για την αντι-
μετώπιση της ακρίβειας που 
δημιουργεί ο πόλεμος λόγω της 
ανόδου της διεθνούς τιμής του 
πετρελαίου αποδεικνύει πως η 
κυβέρνηση στηρίζει στην κρίση 
τα εισοδήματα των νοικοκυρι-
ών. Το πλαφόν στα περιθώρια 
κέρδους στις τιμές καυσίμων και 
βασικών ειδών διατροφής έρχε-
ται να αποδείξει στην πράξη το 
κοινωνικό πρόσημα των πολιτι-
κών αυτής της κυβέρνησης.

Εν κατακλείδι, η Ελλάδα με άμε-
σες πολιτικές δίνει λύσεις. Όλα 
αυτά βέβαια δεν θα ήταν δυνατά 
δίχως συγκεκριμένες πολιτικές 
που ανέπτυξε η κυβέρνηση απο 
το 2019: είτε αφορούν τη βελτίω-
ση του κράτους και της λειτουρ-
γίας του, είτε της εντυπωσιακής 
επανάκαμψης της ελληνικής οι-
κονομίας, είτε τη στρατηγική 
επιλογή ενίσχυσης των αμυντι-
κών εξοπλισμών της. Έτσι, γίνε-
ται πολιτική με το βλέμμα στη 
χώρα, για ασφάλεια και σταθε-
ρότητα.

Η ελληνική διπλωματία οφείλει 
να στηρίζει σταθερά τις αρχές 
του διεθνούς δικαίου, τον σεβα-
σμό της εδαφικής ακεραιότητας 
των κρατών και την προστασία 
των αμάχων. Παράλληλα, η χώρα 
μας πρέπει να συμβάλλει ενεργά 
στις ευρωπαϊκές πρωτοβουλί-
ες που στοχεύουν στην ειρηνική 
επίλυση των συγκρούσεων, στην 
παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας 
και στην ενίσχυση της περιφερει-
ακής σταθερότητας.

Ιδιαίτερη σημασία έχει επίσης η 
ενίσχυση των διπλωματικών και 
οικονομικών σχέσεων με τα κρά-
τη της περιοχής. Η Ελλάδα τα τε-
λευταία χρόνια έχει αναπτύξει 
σημαντικές συνεργασίες στην 
Ανατολική Μεσόγειο, στον τομέα 
της ενέργειας, της ασφάλειας και 
της οικονομίας. Οι συνεργασίες 
αυτές μπορούν να αποτελέσουν 
πλαίσιο σταθερότητας και ανά-
πτυξης, εφόσον συνοδεύονται 
από σταθερή προσήλωση στον 
διάλογο και τη συνεργασία.

Σε μια εποχή πολλαπλών διεθνών 
κρίσεων, η χώρα μας χρειάζεται 
ψυχραιμία, στρατηγική σκέψη 
και διπλωματική συνέπεια. Η Ελ-
λάδα δεν έχει συμφέρον από την 
ένταση ή την πόλωση, αλλά από 
την προώθηση της ειρήνης, της 
συνεργασίας και της περιφερεια-
κής σταθερότητας.

Η Μέση Ανατολή θα συνεχίσει 
να αποτελεί κρίσιμο παράγοντα 
για τη διεθνή πολιτική. Η Ελλά-
δα οφείλει να διαδραματίσει τον 
ρόλο που της αναλογεί: έναν ρόλο 
υπεύθυνο, αξιόπιστο και προσα-
νατολισμένο στη διπλωματία, τη 
σταθερότητα και την ειρήνη.

Τις απόψεις τους για τις τον πόλεμο ΗΠΑ - Ισραήλ - Ιράν, τις εξελιξεις στην Μέση Ανατολή, αλλα και την στάση της 
Ελλάδας καταθέτουν η Πολιτεύτρια Α΄ Θεσσαλονίκης της ΝΔ και Δικηγόρος Παρ΄ Αρείω Πάγω, Αφροδίτη Νέστορα και 
ο Βουλευτής Χαλκιδικής και Τομεάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής , Απόστολος Πάνας
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Βουλγαρία: Μεγάλο προβάδισμα του Ρούμεν 
Ράντεφ, ενόψει των πρόωρων εκλογών

Η Τζαμάικα τερματίζει τη συνεργασία 
με την Κούβα στον τομέα της υγείας

Η Ισπανία θα απονείμει χάρη σε 53 γυναίκες που 
φυλακίστηκαν για ηθικούς λόγους από το καθεστώς 
Φράνκο

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Η Ισπανία θα απονείμει επίσημα χάρη σε μια ομάδα 53 γυναικών που βρίσκονται μετα-
ξύ των χιλιάδων που φυλακίστηκαν από το καθεστώς του  Φράνκο  με την αιτιολογία ότι 
«είχαν εκπέσει ή κινδύνευαν να εκπέσουν ηθικά». Οι γυναίκες φυλακίστηκαν ως έφηβες 
από το Συμβούλιο Προστασίας των Γυναικών, ένα σύνολο ιδρυμάτων που διοικούνταν από 
θρησκευτικές οργανώσεις. Το συμβούλιο, που θύμιζε τα διαβόητα πλυντήρια της Μαγδα-
ληνής στην Ιρλανδία, εποπτευόταν από την Κάρμεν Πόλο, σύζυγο του δικτάτορα στρατη-
γού Φρανσίσκο Φράνκο. Αρχικά ιδρύθηκε το 1902 με σκοπό την εξάλειψη της πορνείας, 
αλλά το 1941, δύο χρόνια μετά το τέλος του ισπανικού εμφυλίου πολέμου, ο ρόλος του 
επεκτάθηκε στην καταστολή της γυναικείας συμπεριφοράς που παρέκκλινε από τις νόρμες 
που είχε θεσπίσει η Καθολική Εκκλησία. Το συμβούλιο δεν έκλεισε παρά το 1985, δέκα χρό-
νια μετά το θάνατο του Φράνκο. Σε τελετή που θα πραγματοποιηθεί την επόμενη εβδομάδα, 
η κυβέρνηση θα χορηγήσει χάρη στις 53 επιζώσες και θα τις αναγνωρίσει ως θύματα της 
φρανκικής καταστολής. Σε δήλωση του Υπουργείου Δημοκρατικής Μνήμης αναφέρεται ότι 
οποιαδήποτε τιμωρία, νομική ή διοικητική, είχαν υποστεί ήταν άκυρη, καθώς ήταν αποτέ-
λεσμα «της καταστολής και της βίας που άσκησε η Επιτροπή Προστασίας των Γυναικών για 
πολιτικούς, ιδεολογικούς λόγους ή λόγω του φύλου τους».

Το Υπουργείο που συστάθηκε πέρυσι για να διερευνήσει το συμβούλιο έχει λάβει μέχρι 
στιγμής 1.600 δηλώσεις από γυναίκες που πέρασαν από τα ιδρύματα. Μια γυναίκα φυλα-
κίστηκε με την υποψία ότι ήταν λεσβία – απλώς και μόνο επειδή είχε γράψει ένα γράμμα 
στο οποίο συζητούσε για τη σεξουαλικότητα. Η Έβα Γκαρθία ντε λα Τόρε, η οποία μετά την 
αποφυλάκισή της το 1985 έγινε δήμαρχος μιας μικρής πόλης στη Γαλικία, ήταν η πρώτη 
γυναίκα που αναγνωρίστηκε επίσημα ως θύμα της Επιτροπής. Πέθανε το 2022. Μια άλλη 
κρατήθηκε επειδή οι αρχές θεωρούσαν «ότι της άρεσε πολύ ο δρόμος». Μέχρι τώρα, το 
έργο της επιτροπής δεν έχει συζητηθεί πολύ, ίσως λόγω του στίγματος που συνοδεύει όσες 
πέρασαν από τις πόρτες της, αλλά και λόγω της συνενοχής των απλών ανθρώπων που κα-
τήγγειλαν τις νεαρές γυναίκες στις αρχές. «Η επιτροπή μπορούσε να βασίζεται στην ευρεία 
υποστήριξη του κοινού και οι άνθρωποι έγιναν σύμμαχοί της και συνεργοί της», δήλωσε η 
ιστορικός Κάρμεν Γκιγιέν, η οποία νωρίτερα φέτος εξέδωσε ένα βιβλίο για τον θεσμό. «Οι 
άνθρωποι είχαν αφομοιώσει τις ιδέες για το τι έκανε μια γυναίκα «καλή» ή «κακή» και τι 
θεωρούνταν απόκλιση από το θηλυκό. Ήταν μια μορφή πανοπτικού ελέγχου που ασκούσαν 
οι οικογένειες και οι γείτονές τους, καθώς και οι αρχές». Πέρυσι, μια ομάδα που εκπρο-
σωπούσε τις θρησκευτικές τάξεις που διεύθυναν το συμβούλιο ζήτησε δημόσια συγγνώμη 
«από όλες τις γυναίκες των οποίων τα δικαιώματα και η αξιοπρέπεια δεν αναγνωρίστηκαν». 
Οι εκπρόσωποι των θυμάτων απέρριψαν τη συγγνώμη και ζήτησαν «αλήθεια, δικαιοσύνη 
και αποζημίωση».

Ο πολιτικός σχηματισμός «Προοδευτική Βουλγαρία» του οποίου ηγείται ο μέχρι πρότινος 
πρόεδρος της Βουλγαρίας, Ρούμεν Ράντεφ, προηγείται με μεγάλη διαφορά έναντι των αντι-
πάλων του, ενόψει των πρόωρων βουλευτικών εκλογών που θα διεξαχθούν στη Βουλγαρία 
στις 19 Απριλίου, σύμφωνα με δημοσκόπηση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με δημοσκόπηση 
της εταιρείας «Gallup International Balkan» την οποία προβάλουν βουλγαρικά μέσα ενη-
μέρωσης, ο πολιτικός σχηματισμός υπό τον Ρούμεν Ράντεφ συγκεντρώνει ποσοστό 29,8% 
στην πρόθεση ψήφου, ενώ το μέχρι πρότινος κυβερνών κόμμα GERB (κεντροδεξιά) του 
πρώην πρωθυπουργού Μπόικο Μπορίσοφ συγκεντρώνει ποσοστό 19,6%.

Ωστόσο, το ποσοστό αυτό που συγκεντρώνει ο σχηματισμός υπό τον Ρούμεν Ράντεφ δεν 
του επιτρέπει τον σχηματισμό αυτοδύναμης κυβέρνησης και θα χρειαστεί να συμμαχήσει 
με άλλα κόμματα για τον σκοπό αυτό. Στην τρίτη θέση, με ποσοστό 11% έρχεται σύμφωνα 
με τη δημοσκόπηση ο αντιπολιτευόμενος κεντρώος συνασπισμός «Συνεχίζουμε τις Αλλαγές 
– Δημοκρατική Βουλγαρία» και ακολουθεί το «Κίνημα Δικαιωμάτων και Ελευθεριών-Νέα 
Αρχή» του αμφιλεγόμενου μεγαλοεπιχειρηματία Ντελιάν Πεέφσκι με ποσοστό 10,9%. Την 
πέμπτη θέση με ποσοστό 6% καταλαμβάνει το υπερεθνικιστικό και φιλορωσικό κόμμα 
«Αναβίωση» του Κονσταντίν Κονσταντίνοφ. Κανένα από τα άλλα κόμματα δεν ξεπερνούν το 
όριο του 4% που απαιτείται για την είσοδό τους στη Βουλή. Το 51% των Βούλγαρων ψηφο-
φόρων δήλωσε πως θα προσέλθει στις κάλπες για τις πρόωρες αυτές βουλευτικές εκλογές. 
Η δημοσκόπηση διεξήχθη με τη μέθοδο της κάλπης, μεταξύ 10 και 28 Φεβρουαρίου, σε 
αντιπροσωπευτικό δείγμα 800 ερωτηθέντων.

Oι όγδοες εκλογές τα τελευταία πέντε χρόνια
Στη Βουλγαρία θα διεξαχθούν πρόωρες βουλευτικές εκλογές στις 19 Απριλίου– οι όγδοες 
τα τελευταία πέντε χρόνια. Η Βουλγαρία, που εντάχθηκε στην Ευρωζώνη την 1η Ιανουα-
ρίου, έχει βρεθεί αντιμέτωπη με παρατεταμένη πολιτική αστάθεια, με τα κόμματα να μην 
καταφέρνουν να σχηματίσουν σταθερό κυβερνητικό συνασπισμό σε ένα κατακερματισμένο 
Κοινοβούλιο.

Η Τζαμάικα πρόκειται να βάλει τέλος σε πρόγραμμα συνεργασίας με την Κούβα στον τομέα 
της  υγείας, καθώς οι κυβερνήσεις των δυο νησιωτικών χωρών της Καραϊβικής  δεν μπό-
ρεσαν να καταλήξουν σε συμφωνία για τους όρους της ανανέωσής του,  ανακοίνωσε το 
τζαμαϊκανό υπουργείο Εξωτερικών. Οι κουβανοί επαγγελματίες της υγείας θα επιτραπεί να 
συνεχίσουν να εργάζονται για το υπόλοιπο του διαστήματος που είχε συμφωνηθεί, πρό-
σθεσε το υπουργείο Εξωτερικών στο Κίνγκστον.

Ο υπουργός Υγείας Κρίστοφερ Τάφτον δήλωνε πρόσφατα ότι στη νήσο της Καραϊβικής συ-
νεχίζουν να εργάζονται περίπου 300 γιατροί και επαγγελματίες της υγείας από την Κούβα, 
παρότι η ισχύς προηγούμενης συμφωνίας είχε εκπνεύσει το 2023. Η Τζαμάικα προστίθεται 
σε άλλες χώρες της περιοχής που σταματούν τη συνεργασία στον τομέα αυτόν με την Κού-
βα, με φόντο την εντεινόμενη πίεση από τις ΗΠΑ του προέδρου Ντόναλντ Τραμπ προκει-
μένου να κόψουν τους δεσμούς με την νήσο υπό κομμουνιστική κυβέρνηση. Η κυβέρνηση 
της Γουατεμάλας ανακοίνωσε τον Φεβρουάριο ότι θα τερματίσει πρόγραμμα στο πλαίσιο 
του οποίου υπηρετούσαν γιατροί από την Κούβα στη χώρα. Η κυβέρνηση στις Μπαχάμες 
ανακοίνωσε τον Ιούνιο του 2025 ότι ετοιμαζόταν να τερματίσει συμβάσεις με κουβανούς 
υγειονομικούς, έπειτα από συνομιλίες με αυτήν των ΗΠΑ.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος




